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PROCES-VERBAL 
Séance du mardi 3 mai 2022 

A l’Ancien Stand à Blonay à 20h00 
 
 
Présidence : Jean-Luc Bürgy 
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, souhaite la bienvenue à toutes et tous à cette séance du Conseil communal de 
Blonay-Saint-Légier.  
 
Les membres du Conseil ont été convoqués par lettre personnelle ainsi que par avis paru dans l’édition tous 
ménages du journal régional « Riviera-Chablais » du 14 avril 2022. 
 
L’appel fait constater la présence de 72 Conseillères et Conseillers, Président compris. La majorité absolue 
est fixée à 37. Dès lors, M. Jean-Luc Bürgy, Président, déclare que le quorum est atteint et que l’assemblée 
peut valablement délibérer. Il déclare la séance ouverte à 20h00 et invoque la bénédiction divine sur les 
travaux du Conseil communal. 
 
Il a le plaisir de saluer M. le Syndic, Mmes les Conseillères municipales et MM. les Conseillers municipaux, les 
membres du Conseil, la presse, le représentant de la loi ainsi que le public qui s’intéressent aux débats.  
 
Il rappelle en outre l’article 57 du règlement du Conseil, exigeant de tout membre du Conseil de se récuser 
lorsqu’il ou elle a un intérêt personnel ou matériel à l’affaire à traiter. 
 
Se sont excusés :  
Corinne Andreutti, Evelyne Chevallaz Belotti, Romain Chevalley, Joe Fares, Romain Gabriel, François Golay, 
Claude Schwab, Matthieu Sesseli 
 

Absent : - 
 
 

1.  Adoption de l’ordre du jour définitif 
 
Le bureau du Conseil a reçu aucune motion, interpellation ou postulat. 
 
Mme Sarah Lisé, Municipale 
Prend la parole est donne lecture de la communication 06-2022 concernant le préavis 10-2022 relatif au 
projet de budget 2022 ; communication qui explique les raisons du report de la discussion et du vote dudit 
préavis à la séance du 31 mai 2022. 
 

M. le Président lit l’ordre du jour définitif modifié : 
 

1. Adoption de l’ordre du jour définitif 

2. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 29 mars 2022 

3. Communications du bureau du Conseil 

4. Réponses de la Municipalité aux initiatives déposées lors des séances précédentes :  
4.1. Prise de position des Verts sur la réponse à l’interpellation « Une condition sans limitation de durée 

est-elle éternelle ? », (R. Rapin, 25.01.22)  
4.2. Réponse à l’interpellation « Mobilité douce dans le secteur de Clies – Mise en route dans le far 

west » (Les Verte.e.s, A. Salanon, 1.3.22) 
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4.3. Réponse à l’interpellation « Le PA en Veyre Derrey : quels bénéfices pour la population de notre 
commune ? » (M. Simonet, GdI) 

4.4. Réponse à l’interpellation : Transports public dans la commune, «Après en voiture Simone », 
« Simone utilise les transports publics » (PS & Alliés et Les Vert.e.s, 29.3.2022) 

5. Communications de la Municipalité et annonce des préavis futurs 

6. Communication de la Municipalité concernant l’avancement de la fusion 

7. PREAVIS N° 05-2022 concernant la fixation d’un plafond d’endettement et de risques pour 

cautionnements, législature 2022-2026 

8. PREAVIS N° 12-2022 concernant la réfection du sentier didactique de l’Ermite pour un montant de CHF 

75'350.-  

9. PREAVIS N° 13-2022 relatif à la demande de crédit de CHF 360'000.- pour la pose de 59 ANF (affichage 

numérique frontal) dans les collèges durant les années 2022 à 2022 

10. Informations de nos représentants siégeant dans les organismes intercommunaux 

11. Propositions individuelles et divers 
 

La discussion sur l’ordre du jour est ouverte, la parole n’étant pas demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, l’ordre du jour modifié selon la lecture effectuée est accepté à l’unanimité.  
 
 

2.  Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil communal du 29 mars 2022  
 
La discussion est ouverte, la parole n’étant pas demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 
 
Il remercie Mme Ariane Wunderli pour la rédaction de ce PV 
 
 

4.  Communications du bureau du Conseil 
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, annonce : 

- Que suite à la communication de Mme Sarah Lisé, Municipale, il avise que d’entente avec la Municipalité, 
le préavis 10-2022 concernant le budget sera traité lors de la séance du 31 mai et le préavis 14-2022 
concernant le PA de la Veyre-Derrey sera traité lors de la séance du 21 juin 2022, qui était une date de 
réserve. 

- Le bureau du Conseil communal s’est réuni le 19 avril pour préparer cette séance. Il a également validé 
les cahiers des charges des postes de secrétaire, secrétaire suppléant et huissier du Conseil, complétés 
avec le chapitre rémunération tel que voté lors de la séance du Conseil communal du 1er mars 2022.  

- Il remercie toutes les personnes ayant participé au dépouillement des élections du Conseil d’Etat, 2ème 
tour du 10.04.2022 et informe de la participation citoyenne de la Commune. 

- Il n’y a pas d’évolution concernant les recours en suspens. 

- Il rappelle encore aux Conseillères et Conseillers la sortie du Conseil communal du 25 juin prochain. Les 
personnes ne s’étant pas manifestées à ce jour, suite au courrier de mi-avril et du rappel du jour 
précédent, peuvent encore le faire ce soir auprès de la secrétaire du Conseil. Il communique le 
déroulement prévu de la journée.  

- Suite à un entretien téléphonique avec M. Roger Carrard, il a reçu de sa part un courrier du 6 avril dont 
il donne lecture, à sa demande. Ce courrier est annexé au présent procès-verbal. Les annexes 2 et 3 
concernant les mêmes sujets, à savoir le PA de la Veyre et la participation citoyenne seront également 
exceptionnellement annexées car elles ne figurent que dans les archives de St-Légier. 
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- Comme il est pris à partie par rapport à ces courriers du printemps passé, il donne également lecture de 
sa réponse écrite du 11 avril (annexée au PV) afin que sa position soit claire pour toutes et tous. 

- M. R. Carrard lui a répondu en demandant que sa lettre du 6.4 soit transmise à la COGEST. 

- Il donne lecture de la lettre de démission de J-L. Bürgy, Président du Conseil communal (annexée au PV). 
M. Jean-Luc Bürgy est applaudit par l’ensemble du Conseil communal et de la Municipalité pour les 25 
ans qu’il a dédié au Conseil communal.  

 
 

4.  Réponse de la Municipalité aux initiatives déposées lors des séances précédentes : 
 

4.1 Réponse à l’interpellation « Une condition sans limitation de durée est-elle éternelle ? », (Les 
Vert.e.s, R. Rapin, 25.1.22)  

 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, donne la parole à Mme Mirta Olgiati Pelet (Les Vert.e.s) : 
« Je remercie la Municipalité pour la réponse fournie à l’interpellation de M. Rapin intitulée Une condition 
sans limitation de durée est-elle éternelle ? et pour l’envoi de l’avis de droit que j’avais demandé.  
La réponse de la Municipalité constitue le résumé simplifié d’un avis de droit qui se base, je cite, sur « divers 
documents en lien avec les parcelles évoquées, soit des plans, des procès-verbaux, des inscriptions au Registre 
foncier, etc. » qui ont été étudiés « à la fois sous l’angle juridique et sous celui de l’aménagement du 
territoire ». Malheureusement, nous ne savons pas de quels documents il s’agit et il aurait été souhaitable de 
les fournir ou du moins de les lister.   
La réponse de la Municipalité conclut dès les premiers paragraphes que, je cite, « Il est bon de rappeler que 
les restrictions initiales, comme il sera démontré plus bas, ne sont plus d’actualité puisque libérées par les 
héritiers » (§1 de la réponse 1), que « À notre avis, la Commune n’est plus liée par les charges initialement 
prévues dans le testament, à tout le moins depuis la donation de 1982, ce d’autant plus que la portée de ces 
charges s’est trouvée relativisée dès le départ » (§1 de la réponse 2), que « force est de constater que 
l’écoulement du temps est suffisamment important pour considérer que ces charges seraient aujourd’hui 
éteintes ou sur le point de l’être » (§3 de la réponse 2), que « Par ailleurs nous ne voyons pas en quoi les 
conditions du legs seraient affectées par un changement de numéro de parcelle » (§1 de la réponse 3), que 
« il est difficile ici d’être affirmatif » (§ 1 de la réponse 5), que « l’on considère que les charges ne déploient 
plus d’effet à ce jour » (§ 1 de la réponse 6), etc. 
En d’autres termes, on nous informe par un discours tautologique que les conditions émises dans le legs de 
Mme Bonjour ne sont plus valables, sans que des justificatifs tangibles ne soient amenés. 
La lecture de l’avis de droit à la base de cette réponse a été dans ce sens éclairante et donc indispensable.  
Toutefois, une lettre de M. Jean Jacques Schwaab, Dr. en droit agissant au nom des héritiers légaux de Mme 
Bonjour, datée du 8 avril 2022 et adressée à la Municipalité ainsi qu’au Conseil de la Paroisse, remet en 
question les conclusions juridiques qui découlent de l’analyse effectuée. Selon lui, la quittance donnée par les 
héritiers ne concerne en effet que le terrain et le bâtiment donnés à la Paroisse. Pour le restant du terrain 
légué à la Commune, la limitation de la durée des charges assortissant le legs est pérenne, puisqu’elle 
concerne une collectivité et non une personne physique. 
La réponse de la Municipalité n’est donc satisfaisante ni sur la forme, ni sur les contenus.  
Concernant la forme, il est à se demander comment un.e interpellant.e et, de manière plus générale, les 
membres du Conseil communal peuvent juger du bien fondé et de la justesse des décisions prises sur la base 
d’affirmations qui se renvoient les unes aux autres et non sur des évidences et, de surcroît, sur divers 
documents dont nous ne connaissons ni la nature, ni la valeur.  
Concernant les contenus, nous ne pouvons que constater que l’avis de droit est susceptible d’être remis en 
question et que, bien que le PA pourra poursuivre son chemin en l’état, sa mise en œuvre sur la base du projet 
actuel risque bien d’être fort laborieuse. Voici un élément critique supplémentaire dans ce dossier concernant 
un périmètre de toute importance en termes esthétiques, paysagers et environnementaux, et dont les 
différentes failles ont déjà été mises en évidence ». 
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 Elle ne souhaite pas déposer de résolution. 
 
 

4.2 Réponse à l’interpellation « Mobilité douce dans le secteur de Clies – Mise en route dans le far 
west », (Les Vert.e.s, A. Salanon, 1.3.22) 

 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, donne la parole à la Municipalité.  
 

M. Thierry George, Municipal 
Informe qu’afin de pouvoir y répondre de manière précise, des contacts ont eu lieu avec les organismes 
concernés et la dernière séance avec les MVR a eu lieu le vendredi précédent. La réponse à l’interpellation 
sera donnée lors du prochain Conseil communal.  
 
L’interpellant accepte ce délai.  
 
 

4.3 Réponse à l’interpellation « Le PA en Veyre Derrey : quels bénéfices pour la population de notre 
commune ? » (M. Simonet, GdI, 29.3.2022)  

 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, donne la parole à la Municipalité.  
 
M. Thierry George, Municipal  
Informe que vu le nombre de questions, une réponse écrite sera fournie pour la prochaine séance.  
 
Mme Monica Simonet, GdI ne souhaite pas prendre la parole.  
 
 

4.4 Réponse à l’interpellation : Transports publics dans la commune, « Après en voiture Simone », 
« Simone utilise les transports publics » (A. Salanon, PS & Alliée.e.s et Les Vert.e.s, 29.3.22) 

 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, donne la parole à la Municipalité.  
 
M. le Syndic  
Informe que la Municipalité a rencontré les VMCV la semaine précédente et que M. Thierry George, 
Municipal les rencontrera la semaine suivante. Une réponse circonstanciée sera apportée lors de la 
prochaine séance.  
 
L’interpellant accepte ce délai. 
 
 

5.  Communications de la Municipalité et annonce des préavis futurs 
 
M. Jean-Marc Nicolet, Municipal prend la parole :  
« A la suite de plusieurs demandes d’habitantes et d’habitants de notre commune, suite également à l’une de 
nos communications lors d’une dernière séance, j’ai le plaisir de vous annoncer que l’interdiction d’utilisation, 
le dimanche, des 2 terrains de jeux en revêtement synthétique du secteur de Saint-Légier, à Clos-Béguin et 
Praz-Dagoud, va être levée, sur décision de la Municipalité. Une nouvelle signalisation précisant les usages et 
autres règles d’utilisation sera installée prochainement. Nous osons espérer que les familles et leur 
descendance seront pleinement satisfaites et que la population voisine se montrera compréhensive autant 
qu’accueillante » 
 
Les préavis suivants sont annoncés :  
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- Préavis No 17-2022 concernant une demande de crédit pour la réfection du chemin du Chevalet et 

l’assainissement d’un glissement de terrain entre la chambre des Allamands et le chemin des 

Conversions, pour un montant de CHF 1'131'400.-.  

Les communications suivantes :  
- Communication No 05-2022 – Report délai de remise du rapport de gestion et des comptes 2021 des 

deux communes – Législature 2021 

M. Thierry George, Municipal 
Rappelle la séance d’information publique du 17 mai 2022 à 20h à la Salle de l’Ancien Stand concernant le 
PA de la Veyre Derrey. 
 
Mme Sarah Lisé, Municipale  
Informe que le préavis des comptes 2021 sera probablement traité lors de la séance du 27 septembre 2022.  
 
 

6.  Communications de la municipalité concernant l’avancement de la fusion 
 
M. Alain Bovay, Syndic  
Annonce qu’une communication écrite a été adressées aux membres concernant les problèmes avec 
l’informatique qui impactent surtout le service des Finances. La Municipalité reste à disposition pour toute 
demande d’information complémentaire.  
 
 

7.  PREAVIS  05-2022 concernant la fixation d’un plafond d’endettement et de risques pour cautionnements, 
législature 2022-2026 
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président demande à M. Marc Chatelain de lire les conclusions de la COFIN. 
 
En conclusion après délibération, c’est à la majorité (5 voix pour et 2 refus) des membres que la COFIN 
recommandent aux membres du Conseil communal d’approuver les conclusions du préavis n°05-2022.  
 

 Adopter conformément à l’article 143 LC, pour la législature 2022-2026, le plafond d’endettement 
et cautionnements.  

 
Endettement et cautionnements CHF 155'000'000.00 
 

La discussion est ouverte. 
 
Mme Mirta Olgiati Pelet, les Vert.e.s : 
« Le groupe des Vert.e.s est conscient du fait que le calendrier et l’ordre dans lequel le budget, le plan des 
investissements, le plan de législature ainsi que le plafond d’endettement se sont faits sont le résultat de 
conditions particulières dues au processus de fusion partiellement encore en cours. 
Nous invitons donc la Municipalité, le Conseil communal, la Commission des finances et la Commission de 
gestion à être particulièrement attentifs à ce que le travail réalisé jusqu’ici sur la base d’hypothèses soit 
poursuivi et finalisé de manière sobre et précise. En particulier, nous les encourageons à orienter l’action 
politique des investissements vers une minimalisation du niveau d’endettement. 
Notre groupe soutient ce préavis et remercie les personnes concernées pour l’important travail réalisé 
jusqu’ici ».  

 
La parole n’est plus demandée. La parole est close.  
 
Au vote, le préavis municipal n°05-2022 est accepté à la majorité (64 oui) moins 7 avis contraires et 0 
abstention.  
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8.  PREAVIS 12-2022 concernant la réfection du sentier didactique de l’Ermite pour un montant de CHF 
75'350.- 
 
Mme Laura Ferilli, Municipale 
Remercie la commission d’étude pour la rencontre et les échanges constructifs qui ont eu lieu notamment 
avec Mme Claire-Lise Vuadens et la Société de développement de Blonay - Les Pléiades. Elle se réfère aux 
différents commentaires effectués dans le rapport de la commission :  
- Coordination et communication ont en effet manqué un peu jusqu’au mois précédent. C’est maintenant 

en bonne voie et les échanges avec Mme Claire-Lise Vuadens et la Société de développement sont très 
bons. La société qui accompagne ce projet a également pleinement pris conscience de ces éléments et de 
ce qui a été fait jusqu’à ce jour.  

- Les fiches établies de manière saisonnière par Mme Vuadens depuis des décennies fait partie du 
patrimoine et seront numérisées suite à l’annonce de sa démission. Une coordination sera mise en place 
entre Mme Vuadens et le service des forêts pour apporter un meilleur soin aux petites pousses.  

- Les statuettes : aucun contrat ni promesse n’ont été faits à ce jour pour ce projet. Un bûcheron a 
commencé à s’exercer pour les réaliser. Elle lance un appel aux membres si ces derniers ont des contacts 
de sculpteurs-trices à transmettre.   

- Budget de CHF 2'000.- : la volonté est d’entretenir les chemins forestiers et le sentier didactique s’il y a 
des déprédations.   

- Gestion des déchets : une bonne solution est recherchée car mettre des poubelles le long du sentier n’est 
pas adéquat. Des réflexions sont en court.  

- VTT : les meilleures voies sont recherchées pour une cohabitation entre les différents utilisateurs, les 
habitants, les propriétaires et la Commune. 

- Chiens en laisse : la police et le servie des forêts informent les personnes concernées et il y a également 
une loi fédérale à ce sujet de fin avril à mi-juillet et qui est appliquée par la Commune.  

M. Jean-Luc Bürgy, Président, demande à Mme Marisa Gullo-Ott de bien vouloir se rendre devant 
l’assemblée afin de lire les conclusions de la commission ad hoc.  
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, demande à Mme Isabelle Jolivat de bien vouloir se rendre devant l’assemblée 
afin de lire les conclusions de la COFIN. 
 
En conclusion et au vu de ce qui précède, les membres la commission ad hoc (à l’unanimité) et les membres 
de la COFIN (à l’unanimité), recommandent aux membres du conseil communal d’approuver les conclusions 
du préavis n°12-2022, à savoir :  
 

 Autoriser la Municipalité à engager les travaux de réfection du sentier de l’Ermite ; 
 Financer la dépense de CHF 75'350.- par la trésorerie courante ; 
 Autoriser la Municipalité à amortir cette dépense sur l’exercice courant ; 
 Autoriser la Municipalité à encaisser la participation de la taxe de séjour. 

 
La discussion est ouverte,  
 
Mme Carole Roulet, GdI 
Remercie Mme Laura Ferilli des précisions apportées. Mme Claire-Lise Vuadens étant dans le public, elle 
l’invite à se lever afin que tous puissent l’applaudir afin de la remercier pour ce qu’elle a fait pendant 20 ans.  
 
M. Frédéric Schneiter, PLR 
Demande si l’Association Vaud Rando a été approchée pour une demande de subvention pour ces travaux.  
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M. le Syndic  
Répond que la question a été évoquée le jour précédent. Il mentionne qu’il s’agit d’un sentier didactique, 
ouvert au public et qui a déjà obtenu une subvention de la part de la taxe de séjour. Une demande écrite 
auprès de Vaud Rando a été réalisée le jour-même de la séance afin d’obtenir une subvention 
complémentaire. Le montant qui sera attribué n’est pas connu à ce jour et sera reporté au crédit du préavis.  
 
Mme Mirta Olgiati Pelet, Les Vert.e.s 
« La réfection du Sentier de l’Hermite est une excellente initiative et nous vous vous en remercions. 
Nous vous encourageons à abandonner l’idée de sensibiliser les futur.e.s usagères et usagers du Sentier de 
l’Hermite à la gestion des déchets par l’intermédiaire de la vente de sacs poubelles portables et réutilisables, 
ce qui nous paraît totalement contreproductif, puisque cela revient implicitement à accepter que des déchets 
soient jetés dans la nature et, en vendant ces sacs, à produire encore plus de déchets. Il serait bien plus 
adéquat de les encourager à n’abandonner aucun déchet en développant une petite activité didactique à ce 
sujet en début de parcours. 
 
Mme Laura Ferilli, Municipale 
Informe que la vente de sac poubelles était une des voies de réflexion qui n’a pas été retenue. La Municipalité 
s’oriente plutôt vers des jeux-concours et des panneaux sous forme humoristique.  
Elle ajoute que le travail de Mme Claire-Lise Vuadens sera non seulement numérisé mais aussi répertorié et 
une partie de ces fiches sera pyrogravée le long du sentier.  
 
la parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, le préavis municipal n°12-2022 est accepté à la majorité (67 oui) moins 3 avis contraires et 1 
abstention.  
 
 

9.  PREAVIS 13-2022 relatif à la demande de crédit de CHF 360'000.- pour la pose de 59 ANF (affichage 
numérique frontal) dans les collèges durant les années 2022 à 2024 
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, demande à Mme Mélanie Wunderli de bien vouloir se rendre devant 
l’assemblée afin de lire les conclusions de la commission ad hoc.  
 
M. Jean-Luc Bürgy, Président, demande à M. Philippe Volet de bien vouloir se rendre devant l’assemblée 
afin de lire les conclusions de la COFIN. 
 
En conclusion et au vu de ce qui précède, les membres la commission ad hoc (à l’unanimité) et les membres 
de la COFIN (à l’unanimité), recommandent aux membres du conseil communal d’approuver les conclusions 
du préavis n°13-2022, à savoir : 
 

 Commander 59 ANF et les installer durant les années 2022 à 2024 selon la planification ; 
 Financer la dépense de CHF 360’000.- par la trésorerie courante ; 
 Autoriser la Municipalité à amortir cette dépense sur 8 ans au maximum; 

 
La discussion est ouverte, la parole n’est pas demandée, la discussion est close. 
 
Au vote, le préavis municipal n°13-2022 est accepté à la majorité (65 oui) moins 2 avis contraires et 4 
abstentions. 
 
 

10.  Informations de nos représentants siégeant dans les organismes intercommunaux 
 

La discussion est ouverte,  
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M. Yves Filippozzi, Les Vert.e.s 
Informe que le Conseil intercommunal du SIGE a voté le préavis 22.01 lors de sa dernière séance relative à la 
modification des articles 4 et 5 des statuts du SIGE suite à la fusion des communes de Blonay et de Saint-
Légier – La Chiésaz au 1.1.2022. Ces articles concernaient la prise en compte du nom de la nouvelle commune 
fusionnée ainsi que le nombre de communes faisant partie du SIGE. 
 
Mme Michèle Perrelet, GdI 
Transmet une information concernant le nouveau site de l’ASR. 
« L’ASR s’est dotée d’un tout nouveau site internet muni d’une plateforme unique pour l’ensemble des 
services, tant administratifs qu’opérationnels. Vous avez maintenant la possibilité, via le guichet virtuel, de 
demander une autorisation, payer vos amendes et suivre vos démarches administratives. Un espace « aide 
aux victimes » a également été créé, donnant la possibilité aux personnes victimes d’infraction physiques, 
psychiques ou sexuelles, de bénéficier d’une aide et d’un soutien. Un formulaire de contact confidentiel est en 
ligne et permet, le cas échéant, de porter plainte sans avoir à se déplacer à Clarens. L’ASR s’est rendu compte 
qu’il était parfois plus facile pour une victime de le faire derrière son écran plutôt que devant un officier de 
police. Afin de pouvoir lutter le plus efficacement possible contre toutes ces infractions, nous vous 
encourageons vivement à utiliser ce moyen, si malheureusement, vous êtes confrontés. Merci d’en parler aussi 
autour de vous, aux plus jeunes comme aux plus âgés de nos concitoyens, car pour lutter contre, nous avons 
besoin, que les gens le signalent. Je pense notamment aussi au harcèlement de rue. » 
 
la parole n’est plus demandée, la discussion est close. 
 
 

11.  Propositions individuelles et divers 
 
M. Romain Belotti, ELU 
A une question concernant la maison de Commune dont le bail avec les Retraites Populaires arrive à 
échéance. Il demande s’il y a toujours une discussion avec ces dernières. Il y a 3 ans lors de l’ancienne 
législature, des pistes avaient été ouvertes, à savoir : garder un loyer avec une baisse vu les taux 
hypothécaires actuels ou la vente du bâtiment.   
 
M. le Syndic  
Confirme les discussions lors de la précédente législature.  Les Retraites Populaires avaient confirmé qu’elles 
étaient d’accord d’entrer en matière. Une séance a été sollicitée cette même semaine afin de trouver 
différentes pistes, aussi avec l’aide de différentes expertises, afin que la commission des finances puisse être 
nantie et ensuite faire une proposition au Conseil (baisse de loyer ou achat). 
 
M. Alain Salanon, Les Vert.e.s 
Mentionne qu’il a reçu le préavis 14-2022 sous format papier, comme demandé, mais que les annexes 
manquaient.  
Mentionne également que les images dans les documents PDF sont dans une résolution insuffisante pour 
pouvoir être suffisamment agrandies. Il souhaite que cela soit remédié.  
 
Pierre Barbey, PLR 
Mentionne que dans l’ancienne commune de Blonay, les documents se trouvaient dans un seul fichier groupé 
à télécharger en une fois. Il demande s’il est possible de faire pareil.  
Il demande également où en est le projet de STEP unique. 
 
M. Gérald Gygli, Municipal  
Informe qu’ils sont en ce moment en tractation pour avoir un terrain. Il ajoute que le projet de la STEP est 
déjà créé. Des informations devraient être transmises au Conseil avant l’été.  
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M. le Président 
Informe qu’il va se renseigner auprès du Secrétariat municipal s’il est possible d’envoyer tous les documents 
groupés. Cependant, tous les documents n’arrivent pas en même temps.  
 
Mme Maurine Volet, PLR 
« Je profite des propositions individuelles et divers pour demander à Mesdames Messieurs les Municipaux la 

raison pour laquelle les locaux communaux, autrefois mis à disposition de la Jeunesse de Blonay - Saint - 
Légier, ne le sont plus depuis la fusion? Personnellement, je trouve dommage que la Municipalité ôte 
dorénavant des "avantages" à la Jeunesse qui apporte tant à notre commune. Je vous remercie 
local derrière l’auberge » 
 
M. Gérald Gygli, Municipal 
Précise que les Jeunesses ont demandé un emplacement pour pouvoir faire le début des travaux (panneaux, 
décoration, etc. ). La Commune a mis à disposition le local qui se trouve derrière l’annexe de l’Auberge. 
Ensuite, le tout a été déménagé à la Halle de Praz Dagoud en attendant de pouvoir aller directement sur 
place.  
 
Tanguy Krebs, ELU 
Précise qu’il s’agit du local de Praz Dagoud qui avait été retiré en mars et de la possibilité de pouvoir faire les 
tables auprès du bâtiment des bûcherons. Ils ont toujours le local derrière l’Auberge.  
 
M. Gérald Gygli, Municipal 
Va se renseigner.  
 
Mme Laura Ferilli, Municipale  
Précise que la précédente Municipalité avait accepté de mettre à disposition le local forestier de St-Légier 
pour que la Jeunesse puisse construire les tables. Les deux services des forêts ont fusionné et il y a maintenant 
de grosses machines qui sont sous la responsabilité de la Commune.  Il n’est donc pas adéquat de laisser à 
disposition sans une présence sur place d’une personne de la Commune. Elle se dit étonnée de l’intervention 
car la question a été évoquée avec le Président de la Jeunesse, M. Kylian Combernoux. Le service des forêts 
a proposé de prendre en charge la confection des tables et a invité la Jeunesse à y contribuer pendant la 
semaine.   
 
La parole n’est plus demandée, M. le Président clôt la discussion et souhaite à toutes et à tous un bon retour 
chez soi.  
 
La séance est levée à 21h25. 
 
 

Le président La secrétaire 
 
 
 

Jean-Luc Bürgy Ariane Wunderli  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 119 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 120 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 121 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 122 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 123 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/


 
CONSEIL COMMUNAL  Législature 2022 - 2026 
Blonay – Saint-Légier  Page 124 – Séance du 03-05-2022 

  
 

presidenceduconseil@bstl.ch   I   www.blonay-saint-legier.ch   I   secretaireduconseil@bstl.ch 

 
 
 

mailto:presidenceduconseil@bstl.ch
http://www.blonay-saint-legier.ch/

